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I Vvènto di Thramontana e i Ssóle

Un giórno succèsse he i Vvènto di Thramontana e i Ssóle bisticciònno,
perché uno prethendéa d'èsse più ffòrte di ell'attro. A un cèrto phunto
vìdero he un viaggiathóre gghji venìa incóntro rinvortào ni mmantèllo. E
dùe litiganti allóra decì§ero he i ppiù ffòrte sarèbbe stào - quéllo che fósse
riusscìo a ffà lleàre i mmantèllo ai vviaggiathóre.

I Vvènto di Thramontana ominciò a ssoffià ddimórto fòrte, ma ppiù
ssoffiàa e ppiù i vviaggiathóre si stringèa ni mmantèllo, tanto he1 alla
fine i ppòero Vènto dovètte lasscià ppèrdere. I Ssóle allóra accapò ni ccèlo,
e ddópho pòo i vviaggiathóre ominciò a ssentì ddimórto hardo, e ssi leò i
mmantèllo. E lla Thramontana dovètte rïonósscere he1 i Ssóle ggl' èra più
ffòrte di lèi.

Che tt'è ggarbàa la storièlla? Che lla volée ripèthere?

Nota 1 - qui che /ke/ non è ridotto al primo grado, ossia a he (he), ma al
secondo, (e). Scriviamo però ugualmente he per distinguerlo dalla congiunzione e
(sempre raddoppiante, mentre che lo è solo parzialmente in area fiorentino-pratese)
e dall'art. plur. m. e (non raddoppiante).


